

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Кемеровская  
областная библиотека  
газетно-журнальный  
фонд

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 22-й

ПЯТНИЦА  
11  
МАРТА  
1960 года  
№ 30 (1976)

Цена 15 коп.

## Советским женщинам

Обращение Центрального Комитета КПСС в связи с 50-летием  
Международного женского дня — 8 марта

Дорогие товарищи женщины, гла-  
менные патриотки нашей великой советской Родины!

Славные труженицы — работницы и колхозницы, деятели науки и техники, просвещения и здравоохранения, транспорта, торговли и общественного питания, литературы и искусства! Наши матери, подруги и сестры!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и поздравляет вас с 50-летием Международного женского дня 8 марта — важной исторической датой в жизни человечества.

Полвека тому назад в Копенгагене, на 2-й Международной конференции женщин — социалисток, по предложению Клары Цеткин было принято решение об установлении Международного женского дня. С тех пор день 8 марта стал днем солидарности трудящихся женщин всего мира, их единства в борьбе за свободу и равноправие, за мир и дружбу между народами, за лучшую жизнь.

Женщины нашей страны на протяжении всех минувших летшли в первых рядах борцов за народное счастье. Под руководством Коммунистической партии и великого Ленина они активно участвовали в революционной борьбе против царского самодержавия, помещиков и буржуазии, героически сражались за победу Великой Октябрьской социалистической революции, отважно защищали молодую Советскую власть в суровые годы гражданской войны и иностранной интервенции. Вместе со своими отцами, мужьями и братьями советские женщины восстанавливали народное хозяйство, осуществляли индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. В дни тяжайших испытаний Великой Отечественной войны, вместе со всем народом, на фронтах и в тылу они стойко и самоотверженно ждали победу над фашизмом, отстаивали независимость и свободу народов. Много труда и энергии вложили наши женщины в дело ликвидации последствий войны и в осуществление послевоенных пятилеток. Ныне советские женщины с огромным энтузиазмом отдают свои силы претворению в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС, семилетнего плана, грандиозной программы коммунистического строительства.

Коммунистическая партия и весь советский народ никогда не забудут этих великих заслуг советских женщин и от всего сердца горячо благодарят их за доблестный труд и непоколебимую верность матери-Родине, за беззаботное и пламенное служение ле-

нинскому делу — построению коммунистического общества.

50-летие Международного женского дня 8 марта наша страна встречает в обстановке новых замечательных побед в развитии промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры, в подъеме благосостояния трудящихся. Достижения советских ученых, инженеров, техников и рабочих, осуществивших первыми в мире запуск искусственных спутников Земли и Солнца, космических ракет и межпланетных станций, фотографирование невидимой стороны Луны, вызывают восхищение всего человечества. В завоевание всех этих успехов внесли достойный вклад и советские женщины.

Великая Октябрьская социалистическая революция, навсегда покончившая с угнетением и эксплуатацией человека человеком, впервые в истории не на словах, а на деле обеспечила свободу и равноправие женщин, коренным образом изменила их положение в обществе. Советская власть камня на камне не оставила от старых царских и буржуазно-помещичьих законов, унижавших и оскорблявших достоинство женщин. Она не только создала и утвердила новые законы, провозглашающие подлинную свободу и равные права женщин и мужчин, но и делает все необходимое для претворения этих законов в жизнь, для улучшения условий труда и быта женщины-матери, для неуклонного подъема благосостояния и культуры советских женщин, расцвета их способностей и дарований.

Замечательным свидетельством признания огромной роли советских женщин в коммунистическом строительстве и глубокого уважения к их политическим правам является активное участие женщин в управлении государством. В составе Верховного Совета СССР 366 женщин, или 27 процентов всех депутатов. В Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся в 1959 году избрано свыше 693 тысяч женщин, что составляет к общему числу депутатов 38 процентов. Миллионы женщин активно участвуют в производственных, культурно-бытовых и других комиссиях советских и профсоюзных органов, а также в работе различных общественных организаций.

Из года в год повышается роль советских женщин в народном хозяйстве. Среди рабочих и служащих женщины составляют у нас 47 процентов. Особенно много женщин работает в области культуры и охраны здоровья тружеников. В народном просвещении женщины составляют 69 процентов, а в народном здравоохранении 80 процентов.

Внедрение 85 процентов всех работающих.

До революции 86,3 процента женщин нашей страны были неграмотными, их судом был самый черный и низкооплачиваемый труд. В условиях Советской власти впервые в мире наши женщины обрели неограниченные возможности для получения образования, овладения наукой и культурой, приобретения любой профессии, получения гарантированной работы и равной оплаты за равный труд.

За последние двадцать лет число женщин, имеющих высшее образование, увеличилось почти в пять раз, а имеющих среднее и неполное среднее образование — в 4,4 раза. В настоящее время в СССР имеется 233 тысячи женщин-инженеров, более 1 миллиона 280 тысяч учительниц, около 300 тысяч женщин-врачей, свыше 110 тысяч женщин — научных работников. Немало женщин проявило высокие способности на поприще литературы и искусства.

Рост производственной и политической активности женщин сопровождается широким выдвижением наиболее подготовленных из них на руководящую партийную, советскую, хозяйственную и культурную работу.

Во всех советских республиках, краях и областях имеется много женщин, успешно работающих секретарями партийных комитетов, председателями исполнкомов Советов депутатов трудящихся, министрами, директорами предприятий, председателями колхозов, руководителями научных учреждений, главными врачами больниц, директорами школ, заведующими различными культурно-просветительными учреждениями. Необходимо и впредь смело выдвигать женщин на руководящую работу, оказывая им всенародную поддержку и помощь в их повседневной деятельности.

Вдохновенный труд советских публицистов и в местные Советы депутатов трудящихся в 1959 году избрано свыше 693 тысяч женщин, что составляет к общему числу депутатов 38 процентов. Миллионы женщин активно участвуют в производственных, культурно-бытовых и других комиссиях советских и профсоюзных органов, а также в работе различных общественных организаций.

Из года в год повышается роль советских женщин в народном хозяйстве. Среди рабочих и служащих женщины составляют у нас 47 процентов. Особенно много женщин работает в области культуры и охраны здоровья тружеников. В народном просвещении женщины составляют 69 процентов, а в народном здравоохранении 80 процентов.

За выдающиеся заслуги перед Родиной и народом только в 1955

— 1959 годах 69.959 женщин награждены орденами и медалями СССР. За это же время звание Героя Социалистического Труда получили 314 женщин. В послевоенный период 24 женщины награждены второй золотой медалью «Серп и Молот».

На небывалую высоту поднята в нашей стране женщина-мать. Ее повседневный, скромный и неутомимый труд по воспитанию подрастающих поколений возвеличен и приравнен к высшим проявлениям геройизма и мужества. Свыше 62 тысяч женщин удостоены звания «Мать-героиня», около 6,5 миллиона награждены орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства».

Партия и правительство проявляют постоянную заботу о матери и ребенке, стремятся всенародно облегчить труд женщины, создать для всех семей наилучшие бытовые условия. Успешно решается поставленная партией и правительством задача ликвидировать недостаток в жилье и тем самым решить жилищную проблему. Лишь за один прошедший год рабочие и служащие получили более 2.200 тысяч благоустроенных квартир. Около 850 тысяч новых жилых домов было выстроено на селе. Строительство жилищ будет и впредь производиться усиленными темпами.

Непрерывно растут в СССР ассоциации на социально-культурные нужды — просвещение, здравоохранение, социальное обеспечение, страхование и выплату пособий многодетным и одиноким матерям. Из года в год расширяется сеть школ, больниц, родильных домов, пионерских лагерей, детских садов и яслей, детских площадок. Только на содержание дошкольных детских учреждений в текущей семилетке выделено свыше 103 миллиардов рублей.

Коммунистическая партия и Советское правительство за последнее время прияли новые решения по дальнейшему улучшению работы детских учреждений, общественного питания, бытового и медицинского обслуживания тружеников. Успешное выполнение семилетнего плана сделает жизнь советских людей еще более обеспеченной, культурной и радостной.

Наш советский народ хорошо начал семилетку. Пере выполнены задания 1959 года — первого года семилетки — по производству промышленной и сельскохозяйственной продукции. Сверх годового плана выпущено средств производства и предметов потребления почти на 50 миллиардов рублей. Один лишь этот сверхплановый прирост превосходит всю про-

мышленную продукцию дореволюционной России.

В 1960 году — втором году семилетки — наша страна будет развиваться еще более стремительно. За один лишь этот год должны будут вступить в строй сотни новых заводов, фабрик, электростанций, шахт и рудников. Произойдет новый значительный прирост производства промышленной, сельскохозяйственной продукции и товаров народного потребления. Рабочий день повсеместно сократится до 7 и 6 часов. По почину передовых рабочих и колхозников ширится социалистическое соревнование за увеличение выпуска, повышение качества, снижение себестоимости продукции, за технический прогресс и всенародное использование скрытых резервов производства.

Дело чести советских женщин быть в первых рядах всенародного соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение заданий второго года семилетки, показывать высокие образцы коммунистического отношения к труду и к воспитанию детей. Советские женщины, как и весь советский народ, должны упорно и нестандартно учиться, работать и жить по-коммунистически.

Для того, чтобы успешно осуществить намеченную XXI съездом КПСС величественную программу развернутого коммунистического строительства, нашему народу нужен прочный мир. В сохранении мира заинтересованы также все другие социалистические страны, все простые люди на земле, все человечество. Война нужна лишь тем, кто наживается на гонке вооружений, кто ради умножения своих барышей готов ввергнуть весь мир в чудовищную катастрофу.

Борьба за мир — это борьба за жизнь и счастье нашего поколения и поколений, идущих нам на смену. В наше время, когда социализм стал мировой системой, когда соотношение сил изменилось в пользу социализма, существует реальная возможность навсегда вычеркнуть войну из жизни человеческого общества.

Советское правительство, руководствуясь ленинскими принципами мирного сосуществования государств с различными социальными системами, настойчиво и последовательно борется за прочный мир, за сотрудничество и взаимопонимание между народами, за мирное решение спорных международных проблем. Вместо гонки вооружений оно предлагает разоружение, мирное экономическое и культурное сотрудничество. Миролюбивую политику Советского Союза поддерживают все,

(Окончание на 2-й стр.).

# Советским женщинам

(Окончание)

кому дорога собственная жизнь и жизнь любимых и близких, кому дороги материальные и духовные ценности, созданные гением человека.

Исторический визит главы Советского правительства Н. С. Хрущева в США осенью 1959 года, внесенные им в Организацию Объединенных Наций от имени Советского правительства предложения о всеобщем и полном разоружении содействовали потеплению в международных отношениях. Неуклонно продолжая курс на дальнейшее смягчение международной обстановки, сессия Верховного Совета СССР в январе этого года приняла закон о новом значительном сокращении наших вооруженных сил в одностороннем порядке. Этот закон единодушно одобрен всем советским народом и высоко оценен народами всех стран, как акт величайшего гуманизма и миролюбия.

Советские люди надеются, что это смелое и благородное решение послужит побудительным примером для всех государств и в первую очередь для великих западных держав. Теперь дело за ними.

Поездка Н. С. Хрущева в страны Азии еще и еще раз показала, как высоко оценивают миролюбивую политику Советского Союза все народы, борющиеся против империализма и колониализма.

Все народы ждут от предстоящей встречи Глав правительства великих держав положительных результатов, которые вселяли бы в людей нашей планеты уверенность в прочном мире, чтобы люди всех стран и континентов могли сказать: «Войне пришел конец на вечные времена!».

Горячо поддерживают миролюбивую внешнюю политику своей родной Коммунистической партии и Советского правительства, отдавая все силы мирному созидальному труду, советские женщины вносят неоценимый вклад в дело дальнейшего упрочения мира и дружбы между народами, установления между ними доверия, сотрудничества и дружбы.

Воспитанные в духе пролетарского интернационализма, советские женщины проявляют глубоко-

кие чувства подлинно братской солидарности со всеми народами, борющимися за свою свободу и независимость, со всеми трудящимися, выступающими против капиталистической эксплуатации, в защиту своих жизненных интересов, со всеми женщинами капиталистических, колониальных и зависимых стран, требующими равного положения в обществе. Советские женщины радуются каждому новому успеху, достигнутому народами мира в борьбе против эксплуатации, угнетения и колониального рабства.

С каждым годом расширяются дружественные связи советских женщин с женщинами зарубежных стран. Необходимо и впредь укреплять эти связи, крепить узы дружбы и братства между народами, всемерно содействовать развитию дружественного сотрудничества между народами, утверждению вечного мира на земле.

Дорогие товарищи женщины, матери, подруги и сестры! Будьте всегда верны светлым идеалам коммунизма, идеалам свободы и независимости, мира и дружбы между народами. Крепите нерушимую солидарность с женщинами всех стран!

Пусть священный огонь материнской любви восстанет во всем мире против войн, воодушевив сердца всех людей на борьбу за мир и дружбу, за светлое будущее и счастье наших детей, за торжество разума и справедливости!

Честь и слава советским женщинам — неутомимым труженикам, активным строителям коммунистического общества, пламенным борцам за мир!

Да здравствует Международный женский день — 8 марта!

Да здравствуют трудящиеся женщины всего мира!

Да здравствует наша могучая советская Родина, оплот мира, демократии и социализма!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА.**

## Соревнуются молодые

С каждым днем ширится соревнование молодых доярок пятой и шестой бригад (Пашкино и Бараба) колхоза «Вперед». Комсомольцы и молодежь этих ферм постоянно следят за работой друг друга, делают все, чтобы получить больше молока, получить здоровый приплод, завоевать первенство в соревновании и стать обладателями переходящего юбилейного флага.

Два первых месяца напряженного труда показали, что молодые труженики со всей серьезностью взялись за дело и уже сумели достичь первых побед. Пока впереди идут животноводы фермы шестой бригады (Бараба). В феврале месяце они надоили на каждую фуражную корову по 143,5 литра

молока — это на 27,5 литра больше, чем по ферме бригады № 5 (Пашкино).

Победителями на этой ферме вышли доярки Анна Пирогова, надоившая в феврале на фуражную корову по 188,6 литра, Мария Кострюкова — по 180,9, Матрена Кухтенкова — по 161,5 литра.

Есть хорошие результаты надои и доярок пятой бригады. За февраль месяц Анна Мясникова надоила на каждую фуражную корову по 167 литров молока, Галина Рутикова — по 164 литра.

Молодые доярки продолжают напряженно трудиться, бороться за первенство. Прошло лишь два месяца второго года семилетки. Можно надеяться, что молодые животноводы в дальнейшем добьются еще лучших показателей в своей работе.

**«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»  
2 стр.**

## Районное совещание передовых доярок

### Из доклада секретаря РК КПСС Н. Ф. БУТЯНОВА

Труженики нашего района во втором году семилетки поставили перед собой ответственную задачу: увеличить продажу государству мяса в два раза, молока — в 1,3 раза, яиц — в 1,8 раза, выполнить семилетний план по сдаче зерна, яиц и мяса в три года, а остальных продуктов — в пять лет.

Мы сегодня собрались на совещание с тем, чтобы рассмотреть, как идет выполнение обязательств, подвести некоторые итоги работы за два прошедших месяца, наметить пути по устранению имеющихся недостатков.

За январь и февраль по колхозам нашего района надоено на каждую фуражную корову по 249 кг молока, а по совхозам — 289 кг. В целом по району получено на 35 кг больше от коровы по сравнению с тем же периодом прошлого года. Первое место в социалистическом соревновании занял колхоз им. Суворова. Здесь надоено на фуражную корову по 326 кг молока.

За истекшее время у нас в хозяйствах были все возможности значительно повысить надои молока. Согласно кормовому рациону за два месяца нужно было получить от каждой коровы по 330 кг молока или в среднем по 5,5 кг в день. Но мы недополучили по 69 кг молока на корову.

Особенно большое отставание наблюдается в колхозе «Вперед», где на корову недополучено по 144 кг молока, и в колхозе им. Свердлова — 109 кг.

В социалистическом соревновании среди доярок района первенство держит Мария Архиповна Егорова (совхоз «Сидоровский»). Она надоила за два месяца от каждой закрепленной на ней коровы по 604 кг молока. Татьяна Григорьевна Бородкина (колхоз им. Суворова) получила 569 кг, Татьяна Алексеевна Ситникова (совхоз «Металлург») — 529 кг, Тамара Васильевна Маханова (совхоз «Безруковский») — 520 кг.

Значительных результатов добились доярки Зоя Полковникова, Екатерина Дунькина, Елена Шалаева, которые своим самоотверженным трудом вносят достойный вклад в выполнение намеченных рубежей во втором году семилетки.

Нам предстоит многое сделать, чтобы успешно справиться с поставленными задачами. Для выполнения принятых социалистических обязательств в марте на каждую фуражную корову необходимо

надоить не менее 160 кг, в апреле — 170 кг, в мае — 200 кг и июне — 300 кг. А тем товарищам, которые плохо работали в прошедшие два месяца, надо ликвидировать долг, который образовался.

За истекшее время 1960 года увеличены заготовки молока по сравнению с таким же периодом прошлого года на 45 процентов. За два месяца товарищество молока возросло на 9 проц. и составляет сейчас 71 проц. Но не везде с этим вопросом дела обстоят благополучно. Так, в колхозах им. Свердлова, им. Ленина и «Вперед» товарность молока снизилась.

Высокие социалистические обязательства взяты и по росту поголовья скота, улучшению его породности. Выращивание хорошего поголовья коров надо начинать с раннего возраста. Вот почему рекомендуется применять передовой подсosный метод воспитания телочек. Для улучшения продуктивности стада телочек надо выращивать на специализированных фермах. Для этого в каждом колхозе, совхозе надо создать специальную бригаду, которая занималась бы их выращиванием. Это необходимо сделать в течение марта во всех хозяйствах.

Для улучшения стада надо во всех колхозах и совхозах широко внедрить искусственное осеменение коров.

Мы должны увеличить поголовье коров в районе на 28 проц.

Многие хозяйства успешно справляются с поставленными задачами. Коллектив животноводов совхоза «Сидоровский» решил поголовье коров увеличить на 65 проц.; за два истекших месяца поголовье возросло на 12 проц.

Продуктивность скота в большей мере зависит от хорошего кормления. Задача сейчас заключается в том, чтобы учесть все имеющиеся корма, организовать в хозяйствах запаривание и сбраживание соломы. Категорически запретить продажу кормов на сторону.

В этом году к заготовке кормов необходимо привлечь все население. Недостаточно только одного желания, а надо провести соответствующую работу, особенно воздействовать на тех лиц, которые не занимаются общественно полезным трудом. Для этого повсеместно следует организовать общественные комиссии, по примеру рязанцев, которые руководили бы и следили за ходом выполнения социалистических обя-

зательств, а также воздействовать на неработающих.

Зал Сосновского Дома культуры был переполнен. Сюда сехались более 250 передовых доярок района, руководителей хозяйств и партийных организаций, специалистов сельского хозяйства. Приглашены сюда и десятиклассники. И когда среди присутствующих воцарилась тишина, раздался проникновенный голос Марии Ивановны Антоновой — старейшей доярки шестого отделения совхоза «Безруковский», находящейся за столом президиума.

— Разрешите, товарищи, — говорит она, — начать работу нашего совещания. Для руководства им предлагается избрать рабочий президиум.

Мария Ивановна предоставляет слово по этому вопросу тов. Дергачеву. И когда список был оглашен, за столом президиума появляются лучшие из лучших представителей, приехавших на совещание. Здесь мы видим Зою Полковникову, Елизавету Даниловну Ласинину, Марию Архиповну Егорову, передовую доярку Прокопьевского района Анну Ефимову Федосову и других.

Затем с докладом перед присутствующими выступил секретарь Кузнецкого РК КПСС тов. Бутянов Н. Ф. Он остановился на итогах выполнения социалистических обязательств по животноводству за 2 месяца 1960 года и на стоящих больших задачах в деле увеличения производства и

затруднений, а также воздействовали на неработающих.

Сегодня мы должны с вами договориться о том, чтобы каждая доярка вырастила не менее 1 гектара кормовых культур (сахарной свеклы, турнепса, кабачков и т. д.). Известное количество их надо посадить недалеко от сел или мест пастбища скота с тем, чтобы доярки могли их обрабатывать и убирать, не теряя лишнего времени на ходьбу.

Выполнение социалистических обязательств в значительной мере зависит от проведения культурно-массовой работы. Надо создать все необходимые условия для плодотворной работы наших тружениц, на каждой ферме оборудовать и хорошо оформить красные уголки, в колхозах и совхозах иметь в достатке детские ясли, детсады, бани, хлебопекарни, прачечные.

Разрешите выразить уверенность в том, что вы примете все меры и выполните свои социалистические обязательства. Желаю вам успехов в этом благородном деле.

### СВОДКА

#### О НАДОЕ МОЛОКА ЗА ПЕРВУЮ ПЯТИДНЕВКУ МАРТА 1960 ГОДА

(В первой колонке показано  
надой молока на фуражную корову  
за первую пятидневку, во второй —  
увеличение или уменьшение по  
сравнению с тем же периодом  
прошлого года).

Им. Димитрова 30,3 + 13,2  
Им. Суворова 28,2 + 8,4  
Им. Свердлова 20,3 + 1,6  
«Вперед» 20,1 + 2,8  
Им. Ленина 19,1 - 3,3

Совхозы:  
«Сидоровский» 26,5 + 0,4  
«Безруковский» 25,5 + 3,6

По району: 23,7 + 3,5

### ЗАСЛУЖЕННОЕ ПЕРВЕНСТВО

Первенство в социалистическом соревновании среди доярок района по итогам работы за два месяца занимала



доярка совхоза «Сидоровский» Мария Архиповна Егорова.

За истекшие два месяца она надоила от каждой коровы, закрепленной на ней, по 604 литра молока. Этого она достигла в результате упорного, настойчивого труда, любовного ухода за коровами.

Международный женский день 8 марта Мария Архиповна встретила высокими показателями в труде. Это ее лучший подарок празднику.

На снимке: Мария Архиповна Егорова.  
Фото А. Худолеева.

# В работе равненье на лучших держи. Доярки! Вас новые ждут рубежи!

продажи государству продуктов животноводства.

В прениях по докладу выступило 14 человек. Участники совещания делились опытом своей работы, рассказывали о недостатках, вносили ценные предложения, направленные на улучшение дел в ведении общественного животноводства. Характерно, что люди, более душой за порученные участки работы, в своих выступлениях смело и принципиально критиковали виновных лиц за допущенные ошибки, досталось и некоторым руководителям хозяйств, партийных организаций, которые беззаботно относятся к нуждам доярок, скотников, не создают им нужных условий в работе.

Судя по активности выступающих, можно прямо сказать, что совещание прошло исключительно по-деловому, оно, несомненно, принесет большую пользу животноводам в их труде.

Настоящее совещание было несколько необычным по сравнению с другими. Оно и состоялось в селе, ближе к непосредственным участникам производства, и носило характер взаимопомощи. Всеми силами и средствами подтянуть отстающих до уровня передовых — вот был основной девиз, который прошел через все выступления доярок и других участников.

Для этого была проведена и соответствующая проверка состояния ведения животноводства в колхозе им. Ленина, на территории которого проходило совещание. Это хозяйство по сравнению с другими отстает по производству молока. Если в других наблюдается значительный рост надоев, то колхоз им. Ленина топчеться на месте и даже снижает молочную продуктивность коров. Положение ненормальное. В связи с этим по предложению райкома партии во все бригады этого хозяйства на кануне совещания выехали делегации из других колхозов и совхозов с одним лишь намерением — вскрыть причины отставания и помочь советом и делом выпрямить положение на фермах. Свои замечания представители делегаций высказали в выступлениях. Они еще раз подчеркивают, что руководство колхоза им. Ленина во главе с председателем т. Белоусовым и секретарем парткома т. Поповым очень плохо занимается животноводством, конкретно не анализирует итоги работы бригад, не оказывает помощи отстающим.

Присутствовала на совещании делегация из соревнующегося с нами Пронольевского района. Она также побывала на ряде ферм колхозов и совхозов и поделилась своими впечатлениями.

Участники совещания обратились с письмом ко всем дояркам района, в котором призывают их безусловно выполнить взятые на себя социалистические обязательства, лучше использовать имеющиеся резервы и возможности.

На совещании состоялось вручение почетных грамот обкома и облисполкома, которыми награждены 22 женщины нашего района за самоотверженный труд и активную общественную деятельность в связи с 50-летием Международного женского дня 8 марта, вручение ценных подарков лучшим дояркам района. Зачитаны также поздравительные телеграммы обкома партии передовым женщинам района.

По решению бюро РК КПСС присуждены и вручены на совещании переходящие Красные знамена победителям в социалистическом соревновании. Такой чести заслужили животноводы колхоза им. Суворова и совхоза «Сидоровский».

Подробные материалы с совещания печатаются в номере газеты.

## Обращаюсь к мужчинам: идите на ферму доярами! — говорит Горяев, доляр совхоза им. Куйбышева



В начале нынешнего года меня пригласил директор совхоза тов. Яцук пойти работать дояром. Согласие я дал без особых колебаний, потому что знал: мои руки там необходимы. Первое время я был учеником, присматривался к работе опытных доярок. Потом мне дали одну группу коров, затем другую. И мы с напарником т. Козловым начали за ними ухаживать.

Не обошлось, конечно, и без

каузов. Дело для мужчин новое, и поэтому нашлись такие, которые старались подшутить над нами, посмеявшись: как это вдруг — мужчина и доит коров? А я считал, что в этом нет ничего странного и настойчиво продолжал начатое дело. Теперь уже к этому все привыкли.

Сейчас мы вдвоеем обслуживаем 100 коров, из них 60 доильных. Пересмотрели распорядок дня на ферме. Времени на доильку

гации из других колхозов и совхозов с одним лишь намерением — вскрыть причины отставания и помочь советом и делом выпрямить положение на фермах. Свои замечания представители делегаций высказали в выступлениях. Они еще раз подчеркивают, что руководство колхоза им. Ленина во главе с председателем т. Белоусовым и секретарем парткома т. Поповым очень плохо занимается животноводством, конкретно не анализирует итоги работы бригад, не оказывает помощи отстающим.

## Воспитывать кадры — основное дело парткома

(Из выступления бригадира животноводов 6-го отделения совхоза «Безруковский» тов. КУРТУНОВОЙ)

Долгое время животноводство нашего отделения было отстающим. И каждый раз на совещаниях только и упоминали коллектив с плохой стороны. Но совсем другое положение в этом году. По итогам за январь, а также и за февраль месяц нам присуждено переходящее Красное знамя совхоза. Стало быть, мы получили самый высокий надои молока, а по сравнению с тем же периодом прошлого года мы за 2 месяца увеличили надои почти на 100 литров на корову.

Все это пришло не само по себе. А в результате большой воспитательной работы среди коллектива. Ведь у нас сейчас спроси любую доярку, она скажет, чего должна достигнуть за месяц, за год. Знает она и результаты работы. С людьми постоянно проводится разъяснительная работа. Заслуга в этом и нашей парткома и парткома совхоза.

Но по-другому обстоят дела на участках Куртуково и Малово колхоза им. Ленина, где пришло побывать нашей делегации. Ознакомившись с ведением животноводства там, с работой доярок, мы пришли к такому выводу, что лица парткома (секретарь т. Попов) там не видно. Соревнование между доярками не организовано. Обязательство взято общее для всех доярок — 2300 кг на корову. А ведь среди них есть и лучшие и худшие, но почему же все они борются за один и тот же показатель? И, конечно, о результатах работы доярки не знают.

На фермах этих участков слишком большая текучесть кадров. На группе нетелей сменилось 5 работниц. На некоторых группах коров сменилось по 2—3 доярки. И сейчас на фермах не повышаются, а все время поникаются надои, хотя корова задают хорошие и рацион полноценный.

Мы советуем вам, тов. Попов, почаще бывать в бригадах, беседовать с людьми и заниматься организаторской работой. Вас же доярки, да и все животноводы обследуемых участков не видят у себя, и тем более не слышат. Воспитывать кадры — это основная задача парткома.

уходит меньше, чем раньше, она полностью у нас механизирована. Утреннюю доильку начинаем в 5 утра и кончаем в 7. Обеденная и вечерняя продолжаются тоже не более 2 часов. Рабочий день дояра длится 6—7 часов.

Мы хорошо зарабатываем. В месяц в среднем я получаю 1000—1200 рублей. За 2 месяца мы надоили по 375 кг на фуражную корову. А за весь год надоим не менее 3750 кг на корову.

Я считаю, что моему примеру последуют другие юноши района и пойдут на фермы доярами. Хороша эта специальность!

На снимке: дояры совхоза им. Куйбышева тт. Горяев и Козлов

## Доярка совхоза „МЕТАЛЛУРГ“ тов. Фоменко предлагает

Около 20 лет своей жизни я отдала ферме. И сейчас не хочу уходить оттуда, потому что очень люблю животноводство — оно стало для меня родным, кровным делом. На ферме у нас сейчас созданы нормальные условия, все трудоемкие процессы механизированы. Люди у нас работают хорошо, о них заботятся, помогают им руководители совхоза.

Но другое дело в колхозе им. Ленина. Мы, совхозные доярки, побывали на участке Пушкино, где трудятся в основном женщины. Ознакомившись с их работой, порядками на ферме, я считаю своим долгом на сегодняшнем совещании сказать следующее:

Руководство колхоза им. Ленина во главе с т. Белоусовым, вероятно, не думает заниматься настоящему животноводством. Такие безобразия, с которыми мы встретились, в настоящее время кажутся просто дикостью. В самом деле, этот участок почти совсем не посещают ни председатель, ни зоотехник, ни другие ответственные руководители. Они не знают положения дел там, поэтому не оказывают нужного влияния на их улучшение. Доярки не знают важнейших правил в уходе за скотом, а зоотехник им не помогает, не учит их. Мы встретились с тов. Мостовой. Это лучшая доярка в колхозе, но даже и она не соблюдает санитарные правила.

Побывав на этой ферме, я решила вызвать на соревнование доярку т. Мостовую. Обязуюсь

надоить 3000 кг молока на корову.

## Материальная заинтересованность — главное — заявляет доярка тов. Ласкина

Тринадцать лет я проработала на ферме дояркой. Встречалась со многими трудностями, но их старалась преодолевать. Закрепили за мной группу нетелей из 15 голов. Многое мне пришлось приложить сил, чтобы сделать из них настоящих высокоудойных коров. В колхозе тогда не хватало кормов, да и с трудовой дисциплиной было слабовато. И надо сказать, что как бы мы, доярки, ни старались, мало было толку, хороших результатов не достигали. Более 800 литров на корову я не надавала.

Совсем иное дело стало с тех пор, когда в руководстве колхоза пришел К. Н. Дегтяренко. Он приковал внимание всех членов правления, специалистов к животноводству. И главное то, что нас, доярок, заинтересовали в получении высоких показателей, ввели в колхозе материальное поощрение. А это очень большое дело. Я считаю, что судьбу высоких надоев в нашем колхозе решил именно эта мера. Конечно, не менее важно и то, что у нас создаются ежегодно хорошая кормовая база для общественного скота, в рацион кормления вводятся разнообразные корма: и капуста, и картофель, и концентраты и, конечно, сено, силос.

Когда дояркам создали хорошие условия в работе, к нам тоже стали предъявлять более высокие требования. И мы поняли всю нашу ответственность за порученное дело. Все это дало возможность нам ежегодно увеличить надои. Вот как я повысила надои за последние 5 лет. В первый год надоила от своей группы 1800 литров на корову, во второй — 2100, в третий — 2800 и в 1959 году надои составил 3200 литров на корову. В 1960 году я обязалась получить 3300 килограммов.

Перед тем, как поехать на совещание, мы с группой наших доярок побывали в одной из бригад колхоза им. Ленина — на участке Гаврилова. Что мне хочется посоветовать коллективу животноводов и правлению колхоза? Прежде всего, надо создать условия в работе. Здесь для доярок даже не могут приобрести халаты, полотенца. Дояркам не выдается дополнительная оплата. Когда я им разъяснила, что у нас животноводов ежемесячно авансируют деньгами, платят за раздой коров, выдают натуральную дополнительную оплату, то, конечно, они приветствовали это. У них же ничего подобного нет. Я бы хотела, чтобы доярки колхоза им. Ленина зарабатывали бы столько, сколько получаем мы, доярки колхоза им. Димитрова. Высоких показателей они тоже могут добиваться, скот у них хороший. Вот только почему-то у них разрешено доильку коров производить 2 раза, не практикуется раздой коров с новотела. Это большое упущение, которое ведет к потере молока. Я советую доить коров обязательно 3 раза.

## Районное совещание передовых доярок

### После десятилетки — на ферму — таков призыв Тамары Дуровой

Приехала в Сибирь я издалека, из солнечного Сталинабада. Жилось мне там неплохо. Родители вполне обеспечивали меня всем, баловали деньгами. И когда я окончила 10 классов, то в течение года ничем не занималась. Такая пустая бесцельная жизнь была для меня большой тяжестью. Я не могла с ней дальше мириться.

Несмотря на то, что родители мои возражали, все же решилась самостоятельно встать на трудовой путь. По путевке комсомола приехала в совхоз «Безруковский». Мне предложили пойти работать на ферму.

Я считаю, что сделала очень правильно, дав согласие работать дояркой. Я знала, что будет трудно, так как мне и коровы приходилось видеть только в кино, и вообще с сельским хозяйством, тем более с животноводством, никогда не была связана.

Но проработав только 5 месяцев, убедилась, что ничего невозможного нет. Ведь рядом с тобой работают очень хорошие люди, которые помогут и советом и делом.

Вначале было так. Опытная доярка подоит уже всю группу коров, а я все еще одну никак не могу. Потом, когда натренировала руки, стала выдаивать две — три коровы. И так постепенно стала спрашиваться со всей группой. Мне в этом очень помогло мое большое желание стать настоящей дояркой. Теперь за меня закрепили группу из 27 голов. Коровы очень

запущенные, но я решила и от них получить не менее 2800 килограммов молока на голову.

Мне хочется обратиться ко всем десятиклассникам района, а тем более к тем, которые здесь присутствуют, — выбрать себе именно такой путь, которым прошла я. Не надо бояться черновой работы. Я теперь убедилась, что там, где труднее, там интереснее работа, она увлекает, зовет вперед. Если я раньше не знала, куда девать время, то теперь мне его не хватает. Трудиться на ферме — благородное дело.

**Последнюю ее примеру говорят ученица 10-го класса Сосновской школы Шуманская**

Следуя примеру Тамары Дуровой, доярки совхоза «Безруковский», я в этом году по окончании средней школы пойду работать на животноводческую ферму своего родного колхоза.

Я обращаюсь ко всем учащимся, оканчивающим десятий класс, — пойти трудиться на животноводство.

С работой доярки я уже немножко знакома. Мы часто ходим на ферму, ухаживаем за скотом, помогаем кормить и поить его. Особое желание стать настоящей дояркой. Теперь за меня закрепили группу из 27 голов. Коровы очень

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА надо пересмотреть

(Из выступления доярки совхоза «Чернавсовский» Прокопьевского района тов. ФЕДОСОВОЙ)

Ухаживаю за коровами я всего два года. В 1959 году надоила по 2950 кг молока от коровы, это на 1450 кг больше, чем в 1958 году. Такого прироста опытные доярки добивались за 10—14 лет. А я решила этот срок сократить, и добилась в течение одного года.

Прежде всего я изучила группу коров, закрепленную за мной, корма и концентраты выдаю в зависимости от удоя каждой коровы.

На страницах нашей районной газеты ежемесячно публикуются имена лучших доярок. Я постоянно слежу за этим. И как-то один раз на первое место вышла доярка другого совхоза. Это меня огорчило, я приняла все меры, чтобы увеличить надои молока и свою добилась. В прошлом году я заняла первое место в районе по надою молока.

Недавно мы побывали на фермах совхоза «Безруковский». Фермы там хорошие, работники животноводства заботливо ухаживают за скотом. Я считаю, что обязательства они взяли заниженные, они имеют все возможности получить от каждой коровы по 3500 кг молока в год. Но следует отметить, что в первом отделении совхоза слабая дисциплина среди доярок. Мы пришли на ферму около 8 часов утра, а были еще группы коров недоеные. Доярки нарушают распорядок дня на ферме.



На снимке: группа передовых доярок совхоза «Безруковский», участниц районного совещания.

### На фермах непорядки

(Из выступления доярки колхоза им. Суворова т. МАКСИМОВОЙ)

После декабрьского Пленума ЦК КПСС животноводы нашего колхоза пересмотрели ранее взятые социалистические обязательства и решили надой на каждую корову довести до 3000 литров.

В первые месяцы результаты получены неплохие. Так, в феврале при задании 150 литров мы надоили от каждой коровы по 189 литров. По дневному рациону на голову мы выдаем 3 кг сена, 35 кг силоса.

Кроме того, мы взяли обязательство сохранить всех телят, не допуская падежа.

Недавно мы побывали в колхозе им. Ленина на участке Таргай. Скот здесь тощий, малопродуктивный. Недостаточно здесь

работают зоотехник, ветврач, учетчик фермы. Вот взять последнего. На ферму приходит поздно, надой молока записывает со слов доярок, а сам при сдаче молока не бывает. Какой-либо воспитательной работы среди доярок не проводится.

Побывали мы и в Тельяннике. Там холодно, так как своевременно не подвозили топливо; кормушки не чищены. На молокоприемном пункте не топлено, недостаточно марли. Не работает кормозапарник, да и он очень плохо приспособлен.

В этом повинен не только председатель колхоза тов. Белов, но и большая доля вины лежит на бригадира комплексной бригады.

### Организации труда — внимание

(Из выступления доярки 6-й бригады колхоза «Вперед» тов. ПРОКУДИНОЙ)

Пожалуй, ни в одном колхозе не содержат так коров, как в нашей бригаде. У нас называется это методом мелкогруппового содержания. Оно и на самом деле получается так. Закрепленная за дояркой группа находится не в одном дворе, а в 3-х разных местах. И затем только нужно было так дробить группы? А какие

создает это трудности в работе доярки! Вот и бегает она из помещения в помещение, чтобы успеть и подоить и накормить коров. Мы, доярки, возмущаемся таким размещением закрепленных за нами коров и надеемся, что правление колхоза «Вперед», наконец, придумает что-либо для улучшения организации труда.

### СВОДКИ

О ходе продажи государству мяса и молока по колхозам, совхозам и сельским советам района на 1 марта 1960 года.

(Показатели в процентах к квартальным обязательствам).

**Колхозы:** По мясу По молоку  
Им. Свердлова 36,0 41,0  
«Вперед» 31,6 69,9  
Им. Ленина 26,2 52,2  
Им. Димитрова 20,4 61,3  
Им. Суворова 18,6 82,8  
Итого по колхозам 27,4 58,8

**Совхозы:**  
«Безруковский» 40,5 79,0  
«Сидоровский» 10,6 68,4  
Итого по совхозам 32,8 74,8

**Сельсоветы:**  
Атамановский 1028,0 —  
Костенковский 303,3 —  
Сосновский 183,4 1,0  
Бунгурский 137,5 7,7  
Сидоровский 70,0 1,0  
Красулинский 58,3 —  
Терсинский — 5,5  
Ашмаринский — —  
Ильинский — —

Итого по с/советам 375,0 1,4

Всего по району 40,4 58,8

о ходе очистки семян зерновых культур и вывозке перегноя на поля по состоянию на 7 марта 1960 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана очистки семян, во второй — вывозки перегноя на поля).

Им. Свердлова	100	4
Им. Суворова	100	9
Им. Ленина	77	23
Им. Димитрова	75	3
«Вперед»	75	29

**Совхозы:**  
«Сидоровский» 90 23  
«Безруковский» 27 41

По району: 77 20

Редактор М. Л. КАЗАКОВА

Гр-н Макаров Михаил Григорьевич, проживающий в Кузнецком районе, в селе Бунгур, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Макаровой Валентиной Николаевной, проживающей в Кемеровской области, Гурьевский район, Урское лесничество.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Кузнецкого района.

### Письмо передовых доярок, участниц районного совещания, ко всем дояркам района

Собравшись на районное совещание, мы, доярки колхозов и совхозов, всесторонне обсудили итоги работы за 2 месяца текущего года. Эти итоги показывают, что, несмотря на некоторые успехи, мы далеко еще не используем тех возможностей, которые у нас имеются для выполнения принятых обязательств. В самом деле, нас, доярок, трудится на фермах целая армия — более 500 человек. Условия у всех одинаковые. Однако обязательства выполняют далеко не все. Наблюдается большая разница в результатах работы. Есть среди нас такие доярки, которые получают надои свыше 3 тысяч килограммов на корову, другие же надаивают менее 2 тысяч.

Животноводство мы ведем все еще старыми методами, которые позволяют обслуживать одной доярке всего 12—16 коров. А ведь пора уже подумать и смелее переходить на внедрение новой технологии — беспривязное содержание скота. Этот метод дает возможность одному человеку обслуживать не менее 50—80 коров. Плохо мы используем имеющуюся механизацию на фермах. Даже установленные автодойильные агрегаты и другие механизмы работают далеко не везде. Мы должны сейчас серьезно подумать о снижении себестоимости получаемой продукции.

Всем известно, какое смелое решение приняли на себя рязанские женщины — за 3 года выполнить семилетний план развития общественного животноводства. А что же мы, доярки Кузнецкого района? Разве мы не можем так же успешно трудиться? Конечно, можем. Животноводство — наше родное кровное дело. Так давайте же возьмем его в свои руки и двинем вперед так, как этого требует Коммунистическая партия. Давайте ответим на заботу партии и правительства о нашем благе самоотверженным трудом на животноводческих фермах, дадим Родине больше молока!

Чтобы не было среди нас отстающих, мы со своей стороны обязуемся возглавить шефство над ними, оказывать им всестороннюю помощь с тем, чтобы в 1960 году каждая доярка безусловно выполнила взятое обязательство. В среднем по району мы должны увеличить надои на каждую фуражную корову не менее на 300 литров по сравнению с 1959 годом.

Рады будем, если наш призыв подхватят все доярки района и отдают свой труд, свое умение и опыт делу увеличения производства молока.

**ПИСЬМО ОБСУЖДЕНО И ПРИЯТО  
НА СОВЕЩАНИИ ДОЯРОК.**